

快报联合江苏省质监局开通 12365 “春令热线”——

# 维权难题 这些机构排队帮你办

快报讯 (记者 都怡文) 有什么维权难题,交给我们来办!今天起,由快报和江苏省质量技术监督局共同主办的“春令热线”正式开通。市民只要拨打“12365”热线电话,就有专业的技术人员和执法人员一起为您解答产品质量维权过程中的种种难题。

自3月24日至4月7日,“春令热线”将连续15天聚焦市民关注的手机、电动车、家具、食品、服装、家电、化妆

品、建材等热点产品,由专业的团队为消费者提供咨询服务、调解产品质量纠纷。江苏省质监局稽查处、稽查总队、各市、县(区)质监局稽查支队、大队也将全天候待命,根据热线接听状况随时出动,及时解决“春令热线”所反映的问题。同时,江苏省质监系统稽查部门在“春令热线”期间还将开展严厉打击假冒伪劣产品专项行动,快报记者也将深入执法现场第一时间进行报道。

“春令热线”上线单位时间安排表

时间	产品	服务机构
3月24日	手机	江苏省质量技术监督通讯产品质量检验站
3月25日	农药、化肥	江苏省质量技术监督农药、化肥产品质量检验站
3月26日	电动车	无锡市质检所
3月27日	家具	省质检院
3月28日	食品	省质检院
3月31日	服装	纤检所
4月1日	空调等家用电器	省质检院
4月2日	化妆品	省质检院
4月3日	油漆涂料等建材	省建材站
4月4日	计算机耗材	惠普公司等
4月5日	汽车配件	江苏省质量技术监督汽车产品质量检验站

【特别提醒】“12365”春令热线开通时间为8:30-17:30

苏南就业压力太大,苏北待遇提升——

## 去苏北当老师 看起来还不错

“现在苏北教师也拿省标工资,不错啊。”“苏南教师基本饱和,不如去苏北。”昨天,在“江苏省2008年选派优秀大学毕业生和农村师资教育硕士生到农村学校任教专场招聘会”上,2000多名高校毕业生挤进会场,愿意到苏北当一名乡村教师。苏中、苏北地区八市现场求贤,提供岗位4300多个。

在江苏省洪泽中学的展位前,记者看到,开场仅十来分钟,就有七八个学生来登记了,南通大学的张晓伟就是其中之一。张晓伟学的是师范类的中文专业,年前他就投过几份简历,有南京的中学,也有徐州的学校。可这么长时间了,一直没有音讯。在久等无果的张晓伟看来,能到苏北当乡村教师也不错。

“班里一半学生是苏北的,大家基本上都愿意回苏北农村。”江苏大学的吴吟吟说,在去年的一次求职中,她就彻底改变了自己的求职观念。一次,苏北的一所学校招聘,她投了一份简历,结果发现其中有不少都是硕士研究生。“这么激烈的竞争,能在苏北扎根,就算是到农村当教师也不错。”吴吟吟感触挺深。

记者了解到,目前苏北地区的英语教师最缺,其次为信息技术、科学、体育、美术等副科老师。更关键的是,目前苏北的教师年龄偏大,新课改之后,不少老教师难以适应,急需年轻教师的“加盟”。

“最近几年,农村招的教师,绝大多数都能稳定住。”淮安市教育局人事处处长黄

沛淮介绍,每年新教师流出的只有2%~3%左右。

本科生为什么降低身价,愿意到农村任教呢?他分析,一来,农村招教师,也都是有编制的,而且待遇也不是那么差,月薪也有一千多元,而且还能享受更多的补贴。二来,和苏南地区相比,苏北教师更缺,新老师也更容易崭露头角。

■小贴士

去苏北任教补贴知多少

大学毕业生去农村任教只要满4年,在这4年中就可以享受每年4600元的经费补贴,相当于4年的学费全免了!今年,江苏继续推行选派优秀毕业生到农村学校任教的政策,计划选派3000名。

2008年起,在过去补贴3

年经费的基础上再增加一年的补贴,即对选派到农村中小学任教的大学毕业生(含2006年、2007年已选派的毕业生),第四年仍在农村学校任教的,继续给予一年经费补贴,补贴标准为4600元/年。有关负责人介绍说,这其实相当于变相的免费师范生政策,因为这4年的补贴恰好相当于4年的学费。但要求大学生必须实地任教,到了第二年8月才能发第一年的补贴。

2008年江苏省选派优秀大学毕业生到农村学校任教的控制计划是3000人,其中徐州650人,淮安450人,盐城550人,连云港500人,宿迁450人,南通150人,扬州150人,泰州100人。

快报记者 谢静娟

“五星文化”吸引上千求职者

五星于上周末举办的中层管理人员专场招聘会热闹非凡,众多家电连锁业、家电厂家、百货超市业、合资公司、跨国大公司的中层管理人才纷纷向200多个岗位发起进攻。除了此前从网上收到的近千份简历外,招聘会现场,五星电器又收到简历1000多份。五星电器人力资源总监沈炜表示,五星电器的企业文化和在业内颇有口碑的人性化管理是吸引他们加入的重要原因。

五星电器执行副总裁王健介绍,与百思买合作后的五星电器处于第二次创业阶段,管理、质量都要求提高。对外部优秀人才的吸纳,可以为企业注入新鲜的血液,带来新的思想,保持企业创新发展的活力。据了解,此次,五星电器提供的200多

个重要岗位有1/3集中在专业服务能力的提升上。比如为提高五星特色服务项目“2小时准时配送”“一个电话解决顾客问题”的效率,招募优秀的物流规划经理、供应链经理、分公司物流部长、售后经理、话务中心部长等。

五星电器人力资源总监沈炜表示,招聘现场,家电厂家和其他连锁企业的中层管理人员是应聘主流,也有不少人是专程从上海、无锡等地前来洽谈加盟事宜的高级人才,还有一些海归。他们看好合资后的五星电器的发展前景,认为五星电器能为他们提供发挥个人才能的舞台。五星电器将以企业文化认同、实战经验、综合素质作为评判的标准,为这些人才提供相应的舞台。

见习记者 王凡

苏宁亿元补贴平抑白电价格

为减轻消费者购买家用电器的经济压力,4月,苏宁将在全国春季家装节期间,推出节能、保鲜、置换三大行动,全面启动亿元补贴工程,进一步保证冰洗产品价格的全线稳定。同时,苏宁商茂广场店还联合图播桌面杂志推出“白领健康家电消费周”,成为南京首部静态电影《白领生化危机》首映期间的一个互动活动,苏宁借此呼吁环保购物和家电健康消费,将绿色生活理念真正带到消费者的生活中。

在节能产品中,节能、保鲜冰箱比同类普通冰箱贵300元左右,为此,在春季家装节期间,苏宁将拿出5000

万元节能补贴用于节能冰箱的普及推广,平均每款节能冰箱能获得100~300元左右的节能补贴。苏宁还将推出多款节能特惠冰箱,其中合资200L冰箱跌破2000元,国产180L冰箱跌破1600元。另外,从3月底开始,苏宁将拿出3000万元保鲜补贴,对230L以上保鲜冰箱补贴100~400元,全面拉低保鲜冰箱的价格。

面对大量家用电器更新换代的需求,苏宁在春季家装节期间,将开展高价以旧换新活动,消费者凭旧家电至苏宁门店即可参加苏宁2000万专项置换补贴项目。快报记者 史丽君

# 镇办公楼酷似人民大会堂

记者三次依法规采访均遭拒

广深高速,由北向南。车子驶过广东省东莞市出口几十公里处,王晓芸的手向右一指说:“这边是全国百强县之首的虎门镇。”然后手再向左一指说:“这边是百强镇里属第三的长安镇。”这里高楼林立,分不出城乡界限。

右转,来到虎门镇,向路边的人询问镇政府所在地。那人指了指:“往前走不远,最寒酸的那栋楼就是。”

再兜个圈,询问长安镇政府所在地,路人回答:“沿二环路向东北,然后右转,长安公园旁边最气派的(楼)就是。”

其实王晓芸知道如何到达目的地,只是向初来乍到的记者展示一下百姓对政府办公楼的评价而已。

王晓芸是北京一家经济类媒体的记者,他已经是第三次来到东莞市长安镇。三次之行的目的很清楚——采访,采访长安镇政府办公楼是不是很豪华,花了多少钱,有没有合法的审批手续。但这三次采访均未得到长安镇政府的回应。

2008年3月6日,已回到北京的王晓芸收到一份特快专递,来自长安镇政府的上级机关,广东省东莞市政府。王晓芸说:“总算取得了初步胜利。”

初见“豪华”

2007年年底,王晓芸收到一份投诉信称,东莞市长安镇最近启用了新建成的一栋豪华办公楼,建筑外形有点像人民大会堂,“严重超过了国家有关标准。”

记者看到,此楼楼高四五十米左右,面宽约120米左右。正面矗立着18根高20



长安镇政府行政大楼全景效果图

米左右的圆柱,圆柱分三组,每组六根。为什么要这样排列?不少百姓做了这样的分析:6代表“顺”,8代表“发”,“我们当地人很讲究这个的!”

经过几十层的台阶,记者进入楼体内。镇党委宣传办公室共有三间,第一间的面积,据记者目测大概在40平方米左右,办公人员为十几人。第二间是宣传办副主任的办公室,记者目测后的面积为25平方米左右。第三间是宣传办主任办公室,目测面积在30平方米左右。第三间只是一名镇党委成员的办公室,至于镇党委书记、镇长,以及诸多位副职官员的办公室面积,记者未能看到。

采访遭拒

王晓芸第一次来到长安镇政府时,他讲明采访的意图是,接群众举报,长安镇超标建筑办公楼,违反了有关中央的政策和精神,希望采访有关领导,将办公楼规划建设成本、审批程序等介绍清楚。宣传办工作人员让王晓芸等通知,但一段时

间后,王晓芸并没等到任何人的通知。其间,他向东莞市规划局等部门了解情况,但均未得到有关部门的正面配合。他通过有关举报渠道获知,这座办公楼立项、审批的主体并不是长安镇政府,而是其属下的一家镇办公司。

王晓芸并没有因此放弃采访。2008年1月6日,他依据《广东省政务公开条例》,提出行政申请,要求长安镇政府公开以下事项:1.东莞市长安镇政府行政大楼的立项审批、资金来源及土地使用等相关情况。2.东莞市长安镇1997年~2010年土地利用总体规划及后期调整情况。

2008年2月21日,正是正月十五元宵节,记者和王晓芸一起见到黄晓丽副主任。黄晓丽说:“我们已经咨询了律师,对于王晓芸所提出的申请,我们可以不予答复。”

王晓芸显然不认同这一观点。他说:“依据上述条例第四条规定,‘公民、法人和其他组织是政务公开权利人,依照本条例规定,享有要求政务公开、获取政务信息的权利’。长安镇土地利用总

体规划和修建行政大楼的相关情况,属于应该公开的事项,东莞市长安镇政府作为政务公开义务人,应当依法向社会公开,以保障公民、法人和其他组织的知情权。”

峰回路转

从长安镇的官方网站上可以看到,他们从很多方面做到了公开。但是并没有找到镇政府办公大楼的立项、占地、审批、资金来源等情况。

还是在这家网站上,长安镇镇长陈福坤在2006年12月18日长安镇第十五届人民代表大会第一次会议上的政府工作报告中提及,2006年该镇高质量地建设了一大批重点工程,包括完成了镇行政办事中心的建设。而所谓“行政办事中心”,即为上述办公大楼。

再根据长安镇规划,为了完善长安镇的城市功能,重点是在新中心区主要建设镇行政中心、国土分局、财政分局、环保分局等政府办公大楼以及民营、外商办公大楼。截至目前,很多项目已经交付使用。

始终不能揭开“长安镇办公楼是否豪华,豪华到什么程度”这个谜团的王晓芸,在2008年3月6日终于得到东莞市政府对其申请的回应:责成长安镇政府作出书面回答。而黄晓丽告诉记者,他们随后以书面形式答复了王晓芸。

由于种种原因,王晓芸并没有收到这份答复。“不管他们答复的内容是否符合相关规定,第一步总算是迈出去了。”王晓芸最后说,他将视长安镇的答复情况,作出下一步的打算。据《法制日报》

短信管理规定正在制定 擅发广告短信将属违规

面对垃圾短信的泛滥,信息产业部在央视《经济信息联播》中表示,目前正在联合相关部门加紧制定《通信短消息服务管理规定》,将明确擅自给手机用户发送商业广告属于违规行为。

信息产业部电信管理局网络信息安全处处长钟志红在《经济信息联播》中介绍,垃圾短信目前在法律层面的界定尚属空白,信产部正会同

有关部门加紧制定《通信短消息服务管理规定》,从法律法规层面上予以健全,明确未经手机用户许可,擅自发送商业性质广告属违规行为,发送者须受到相应惩处。

该负责人表示,要治理垃圾短信,从技术上不存在困难,信息产业部将严格要求电信运营企业,在实践中从各个环节控制垃圾短信的发送渠道。据《新京报》

铁旅推出火车票网上实名购买 网上几分钟“搞定”火车票

现在旅客买火车票也可以在网上轻点鼠标“搞定”。记者昨日了解到,目前上铁国旅已在率先推出了火车票网上实时购买的业务,一般情况下,旅客几分钟就能在网上“搞定”火车票。

据介绍,旅客如果想网上购买火车票,可登录www.51maipiao.com 购票网站,并实名注册。实名注册时需要填写身份证号码、手机号码等相关信息,注册成功后,会收到短信发来的激活码,账户激活后旅客重新登录,就可以根据自己的需求一步步在网上

购买想买的火车票。

记者也尝试了一下。登录后,先根据出发日期、出发地、目的地查询车次,旅客选定想要乘坐的车次,然后再根据需要选席别、张数、铺别等,一切选定后就可以下单。如果系统回复有票,旅客10分钟内需确认购票,系统确认出票成功后,旅客可选自己取票或送票上门,整个过程几分钟就能搞定。

据了解,为了防“黄牛”,一个账号一天内买票次数不能超过3次,每次购票张数平时不超过10张、春运时不超过5张。据上海《青年报》

香港发生严重船只相撞事故 7人获救,18人失踪

据新华社香港3月23日电(记者 陈思武)香港特区政府消防处海务及离岛区高级消防区长黄忠胜23日表示,香港国际机场以东大小磨刀海面22日晚发生严重船只相撞事故,截至23日上午已有7人获救,18人下落不明,特区政府水警、消防处及飞行

服务队仍在现场搜索。

据悉,22日晚9时许,一艘在乌克兰注册的补给船与一艘在内地注册的货船在这一海域相撞,载有25人的补给船随后下沉。截至23日上午,已有1名内地人和6名乌克兰人被救起,内地货船上的25人全部安全。